Конспект НОД по конструированию в старшей группе «Строим домик по плану» 
Цель: уточнить и расширить знания о строительстве домов; виды домов, этажность. Формировать навыки  творческого конструирования
 
Методы и приемы: Рассматривание картинок,  физминутка.
Ход занятия.
I Организационный момент.
Дети совместно с воспитателем рассматривают картинки, на которых изображены дома разной этажности.
Воспитатель: Какие вы знаете виды домов?
Ответы детей: деревянные, кирпичные; одноэтажные, многоэтажные.
Воспитатель: Сколько этажей в твоем доме, где ты живешь?
Ответы детей.
Воспитатель: Как называется дом с 1 этажом? Много этажей?
Ответы детей: одноэтажные, многоэтажные.
II Основная часть.
Воспитатель: Все  здания, сооружения, парки, скверы называются архитектурой. Она окружает нас везде.
Архитектура бывает разной:
-Жилые здания – это наши с вами дома;
-Общественные здания – больницы, детские сады, школы, вокзалы и т. д.
-Промышленные здания – заводы, фабрики, сады, парки и т. д. (Рассматривают иллюстрации зданий)
 Как вы думаете, кто создает эти сооружения?
Ответы детей.
Воспитатель: Правильно. Архитектор. Это человек, который создает и чертит схемы построек.  А воплощать в жизнь ему помогают строители. Сегодня мы с вами будем строителями.
Воспитатель: Хочу вас познакомить с архитектурой нашего города (картинки домов). А из чего строят дома?
Ответы детей: из кирпичей, плит и других строительных материалов.
Физминутка
«Я хочу построить дом» (С сопровождением движений)
Я хочу построить дом,  (руки над головой как крыша)
Чтоб окошко было в нем, (чертим руками квадрат)
Чтоб у дома дверь была, (открываем как будто дверь-руки на себя)
Рядом чтоб сосна росла, (качаем руками над головой как деревья)
Чтоб вокруг забор стоял, (чертим треугольники руками)
Воспитатель:А вы хотите быть строителями?
Тогда отправляемся на нашу  стройплощадку  где будем строить наши дома.
Дети садятся за столы. Но прежде чем приступить к работе, мы должны с вами сказать правила безопасности на стройки. (на стройке не бегают, ходят в каске).
Воспитатель раздает каски и листочки со схемами этажности дома.
На столе кубики разных цветов. На листочке цифры разными цветами (до 5) вертикально
Рефлексия
Воспитатель: Что нового вы сегодня узнали?
Ответы детей.
Воспитатель: Как называют человека, который рисует, создает и чертит схемы построек?
Ответы детей: архитектор
Воспитатель: Какая бывает архитектура?
Ответы детей: жилые, общественные, промышленные здания.
Воспитатель: Что мы сегодня строили?
Ответы детей: жилые дома.
Вам понравилось быть строителями?
Ответы детей: да!
Вы, ребята, молодцы! Хорошо постарались!

